

中牟县狼城岗镇：做足“党建+”功课 推动高质量发展

“镇里想得可算周到，第一次选房结束后，对于6口及6口人以上户又进行二次选房，咱群众不仅住得下，而且住得好！”“环境好、学校近、有天然气、有物业；学技术、不花钱；家门口，找工作……跟过去相比，真是天壤之别！”在中牟县狼城岗镇东西狼社区，提及现在的幸福生活，给人印象最深的是群众那一张张笑脸。

殊不知，幸福笑容的背后，凝聚着镇村两级党员干部无数心血和汗水。

上月，省领导到狼城岗镇实地调研黄浦区居民迁建工作，对工作进展情况表示满意，对黄浦区迁建工作给予充分肯定。

今年以来，狼城岗镇紧扣高质量发展这个主题，充分发挥党建工作主引擎作用，以基层党建项目化管理和深化“支部建设提升年”为抓手，深入落实县委提出的“强基础、补短板、增亮点、创品牌”12字要求，做足、做实“党建+”功课，全镇各项工作迈上一个大台阶。



群众选房 开心不已

“党建+责任落实”筑牢坚强堡垒

全面落实基层党建工作责任制，镇党委书记切实履行基层党建第一责任人的责任，主动抓党建、带头抓党建、自觉抓党建，每月组织召开一次党建工作例会，对乡土人才联络和回归、村级后备干部、“支部建设提升年”、软弱涣散和后进村党组织整顿、“三个清单”制定等党建工作的重点难点工作进行专题研究；每月主持召开党委会议，每季度召开基层党建工作例会，经常听取基层党建工作汇报，切实加强对基层的工作指导，突出强化村级基层党组织书记管党治党责任；健全完善村级绩效考核评价办法，每月对各村的党建责任落实情况 and 制度执行情况进行督查，督查分值计入村干部绩效考评总分，并严格兑现奖惩。



走访贫困户

“党建+民生工程”深化为民服务

黄河滩区居民迁建是一项重大的民生工程，事关群众的切身利益。一期迁建自2月18日全面启动以后，镇党委在2个村深入开展以“一个党员一面旗帜”为主题的“亮旗”行动和以“我是党员我带头助力搬迁作表率”为主题的党员活动日，要求所有党员干部“以党性作保证”，做到“三带头、三不准”，即党员干部带头支持搬迁工作，不准说不利于搬迁工作的话；带头做好家庭成员和亲朋好友的工作，不准做不利于搬迁工作的事；带头征迁，不准拖征迁工作的后腿。

各级党员干部敢为、想为、勤为、善为，“五加二”“白加黑”“雨加晴”，呈现出工作越干越顺、进度越来越快的良好局面。

同时，把2个村划分为16个网格，由党员划片包干，推行“一包二争三带”活动，形成党员带家庭、家庭带亲朋、亲朋带邻里的动人画面。针对无



第一季度党建观摩

劳动力、留守老人和贫困户家庭，党员干部挺身而出，主动帮助他们无偿联系搬车和人员进行生活物品及财产转移，整个搬迁实现了有序推进，实现了户口认定签字、承诺书签字、房屋丈量、协议签订、房源分配、房屋拆除“六个100%”和搬迁群众县级以上信访、治安案件、违法建设“三个零发生”。

“党建+产业项目”助力乡村振兴

为推动农村经济发展，消除集体经济“空壳”村，实现村集体经济增长增收目标，今年以来，镇党委全面发力，积极探索发展壮大农村集体经济新途径，提出了“521+1”换挡转型发展产业规划思路，即依托省级贫困村北堤村、后史庄村，持续带动发展5个产业项目（北堤村的蒲公英种植、内循环水产养殖及甲鱼水稻共生生态种养、蜗牛养殖，北堤村的菊花种植，后史庄村的服装加工），重点打造2个产业扶贫示范基地（北堤村现代农业示范基地、后史庄村服装加工基地），持续推广一种庭院养殖模式（蜗牛养殖），精心打造一条精品旅游线路（黄河滩区风景游和特色农业产品乡村游）。



北堤村种植的蒲公英

“党建+村容户貌整治”提升人居环境

落实党建责任，改善生态环境，建设美丽乡村。通过明确各村党支部书记为第一责任人，镇党委带领各支部实施村容户貌集中整治行动，落实农村生活垃圾清运机制，完善水、电、路、网络及绿化、排污等基础设施建设。在镇党委推动整治下，通过责任清单下的“党建+村容户貌整治”，以省党卫镇、市级健康镇和美乡村创建为抓手，以党委带支部、以支部带党员、以党员带群众，大力开展清洁家园行动，做好村容、户貌的清扫和保洁，推动人居环境大整治、大提升。今年以来，全镇累计投入85万元，出动车辆900台次、人力3500人次，清除陈年垃圾3200多吨，集中清理乱堆乱放垃圾点43处，镇村人居环境得到全面改善。

“党建+精神文明”凝聚发展能量

着力打造文化服务型党组织，建设党员“文化领地”和“精神家园”，引领广大党员群众共建和谐家园。结合“两学一做”学习教育常态化、制度化和“支部主题党日”活动，组织党员学习党的路线方针政策、党的纪律规矩、习总书记重要讲话精神，进一步坚定党员理想信念，规范党员行为、陶冶党员道德情操、激发党员使命感和荣誉感。镇党委还以全县“双优”“双带”文化惠民工程为契机，组织完善鼓乐、秧歌、广场舞、武术等文艺队20支，带动乡风民风改善，形成建设全面小康的强大动力。同时，依托新时代文明实践站，扎实开展志愿服务、文明家庭、星级家庭户评选等系列活动，充分发挥“一约五会”效能，倡树新风正气。

“党建+微信平台”创新工作方式

组织党员关注使用“滨河田园狼城岗”微信公众号，及时掌握最新的党建动态。各党支部利用微信等现代交流工具建立党务村务微信工作群，通过建立微信工作群，有效将在村和外出的党员干部聚合在一起，使农村党员干部无论在哪儿都能便捷地了解最新的党务村务动态，参与有关事务的讨论，也能及时地与村支书、主任交流想法，真正实现“零距离”的沟通。同时，驻村干部加入各村的微信工作群中，及时在群内发布党的方针政策及上级工作要求，宣传中心工作，推广农技知识、水利灌溉知识，解答各村党员干部提出的相关问题，有效提高了工作效率。

“党建+平安建设”提升“两率两度”

将信访维稳与基层党建工作相结合，每名包村镇干部作为基层信访第一责任人，村支部书记作为接访的直接责任人，每周到村进行下访，和村“两委”一起处理和解决群众信访问题，现场不能解决的问题，归纳梳理上报。将平安建设与基层党建工作相结合，党员干部走街入巷，向过往行人发放平安建设、扫黑除恶宣传彩页，在辖区内营造良好的平安宣传氛围。为了确保群众出行安全，各村组建党员村干部义务巡逻队15支、120人，对各辖区进行24小时不间断巡逻，时刻守护着人民群众的生命财产安全，全镇“两率两度”（人民群众对社会治安的满意度，对平安建设的知晓率和人民群众对政法干警的认可度，对政法机关的满意度）明显提升。

狼城岗镇党委书记白钢林表示：“下一步，我们将以提升组织力为重点，以党建项目化为统领，确保党建目标任务全面落实，不断取得新成效，切实做到‘六抓、六强、六促、六提升’，即抓短板、强规范，促党建基础工作水平提升；抓学习、抓教育，促党员素质能力提升；抓制度、强管理，促党组织服务水平提升；抓经济、强保障，促村级集体经济发展水平提升；抓作风、强监督，促党组织战斗力提升；抓督查、强考核，促工作落实水平提升，以党建的高质量引领推动全镇域的高质量发展。”

卢文军 李少波 张保真 龚磊



为群众发放消防逃生应急包

诗圣以诗史抒家国大爱 万科以杜甫致厚重中原

诗圣杜甫 以家国大爱 挺起中华民族脊梁

大河奔流五千年，文化璀璨满中原。河南，中华民族和华夏文明的重要发源地，中华儿女的心灵故乡。一部河南史，半部中国史。河南，历史源远流长，文化底蕴深厚，形成了兼容并蓄、刚柔相济、革故鼎新、生生不息的中原文化。同时，也孕育了众多华夏历史文化名人，在历史发展各个领域发挥了举足轻重的作用。

几乎每个时代都有来自中原的伟大作家。先秦的老庄，汉代的张衡、蔡琰，魏晋时代的“竹林七贤”（有四位是中原人），光辉熠熠。南北朝时代的“二谢”谢灵运、谢朓，创立山水诗派；庾信融汇南北，开一代诗风。唐代是中国诗歌的黄金时代，无论古体诗、格律诗，还是乐府诗，都取得了世人瞩目的成就。尤其是格律诗，不但形成于唐代，也在这时臻于极盛。而唐诗自身也经历了初唐、盛唐、中唐和晚唐的四部曲。在唐诗的四重奏中，每一部乐章，中原诗人都奏出了最强音。初唐有杜审言、刘希夷、沈佺期、宋之问、苏味道、崔颢，盛唐有李白、杜甫、李颀、王维、崔颢、边塞诗派代表岑参、杜甫有新乐府运动倡导者白居易、元稹、刘禹锡、李贺，晚唐有杜牧、李商隐。诗仙李白、诗圣杜甫、诗佛王维、诗魔（又称诗王）白居易、诗豪刘禹锡、诗鬼李贺……每一位诗人，每一个名字都是中国文明的历史，更是中国文明历史的见证者。

其中“诗圣”杜甫，一生创作诗歌1450多首，他的诗被称为“诗史”，他的诗歌具有穿越时空的巨大力量，其影响不仅是文学的也是社会的，不仅是历史的也是现实的，不仅是中国的也是世界的，千载历史的回音壁上，崇杜之声不断。

6月25日，郑州万科携媒体一起走进河南社会科学院，与河南社会科学院研究员、博士生导师、中国杜甫研究会副会长、中国李白研究会原副会长葛景春教授，河南社会科学院文学所副研究员、文学博士、中国杜甫研究会理事胡永杰教授等一起穿越千年时空隧道，探索杜甫的足迹。

俄罗斯思想家、文学评论家别林斯基曾说：“任何伟大诗人之所以伟大，是因为他们的痛苦和幸福的根子深深地伸进了社会和历史的土壤里，因为他是社会、时代、人类的器官和代表。”

杜甫正是如此，他的诗作不仅充满了自己一生失意的凄婉，而且记录了国家民族的兴衰、百姓民生的安危，其胸怀天下的远大抱负，心系百姓的博大情怀，正是不死的诗魂，在每个时代都能被感动到穿越历史的精神脉动。

“杜甫是中华民族脊梁！”鲁迅曾这样评价。“行吟忧患腹中诗，沉郁高扬赋我思。讴云颂月无间语，因为人间疾苦词。”著名书画学者黄锦祥纪念杜甫诞辰1300周年时这样即兴赋诗《忆杜甫》。

葛景春认为，“杜甫是唐朝现实主义的旗手，他继承了忧国忧民的伟大精神，他从‘民为邦本，邦为民政’的高度关心百姓疾苦。”穿过1300多年历史风雨，至今仍然滋养着一个民族的思想与灵魂，支撑着民族文化精神的顶峰。

杜甫离我们很近，又离我们很远。当“两个黄鹤鸣翠柳，一行白鹭上青天”“好雨知时节，当春乃发生”“会当凌绝顶，一览众山小”“露从今夜白，月是故乡明”……一句句脍炙人口的唐诗从口中吟诵出来时，我们觉得杜甫离我们很近。

杜甫离我们仿佛又很远。“感时花溅泪，恨别鸟惊心”，他感时忧国，他忧国忧民，他沉郁顿挫，“安得广厦千万间，大庇天下寒士俱欢颜”，他始终关心国家和民族的命运，始终关心人民的生存状态，并以满腔血泪的歌唱，传达一个儒者的良知和勇气。他那古今独步的雄浑诗篇，惊天动地、泣鬼神，就是一座高山，只有仰望才能看到那耸入云端的巅峰。

杜甫是唐代大诗人，生活于盛唐时代，其一生的诗篇，像一幅巨大的历史画卷，诉说着风卷云舒的历史沧桑。关注民生、心系百姓，是杜甫诗史千古流传的灵魂。

从题材内容上看，杜甫诗中，家国大爱是重头。他的诗反映民生疾苦，表达对人民的深切同情，如《兵车行》、《石壕吏》等“三吏三别”、《茅屋为秋风所破歌》、《又呈吴郎》、《岁晏行》；他的诗凝聚着深挚的爱国感情，安史之乱，叛军长驱直入，战火烧遍中原，唐王朝一度摇摇欲坠，关注国家命运便成了杜甫诗歌最突出的内容。譬如《悲陈陶》、《春望》、《闻官军收河南河北》等；他的诗对统治阶级的荒淫腐朽无情揭露，如《自京赴奉先县咏怀五百字》中，“朱门酒肉臭，路有冻死骨”诗句，集中抨击了封建社会不合理

的阶级对立现实；他的诗歌咏自然景物，抒写亲友之间的深情厚谊，沉郁情深、各具风采，是诗人对生活的热爱，是诗人热爱祖国、热爱人民的具体体现。

从文学地位上看，杜甫在我国现实主义诗歌发展史上占有承上启下、继往开来的重要地位。他继承《诗经》、汉魏乐府及初唐陈子昂诗歌的现实主义传统，拓宽和加深了诗歌的题材范围和反映现实的深度和广度，使诗歌的艺术形式和风格技巧更加丰富多彩，把现实主义诗歌推向新的高峰。

杜甫诗歌对后世的影响是巨大而深远的。杜甫的现实主义精神影响着历代诗人，如中唐的元、白新乐府诗派，晚唐的聂夷中、杜荀鹤、皮日休，宋代的陆游、文天祥，直至清末的黄遵宪等人都受到杜甫的影响；杜甫忧国忧民思想和爱国主义精神在后世的爱国诗人（如文天祥等）以及广大人民中引起广泛的共鸣；杜甫的诗歌在艺术技巧和表现手法等方面为后世诗人提供了丰富的艺术借鉴。

民族的才是世界的。从中晚唐到五代、宋、元、明、清，现当代乃至国外，都在学习研究杜甫。如何让杜甫的精神得以传承？如何让杜甫卓越的诗歌成就与国外的莎士比亚一样走向世界？专门研究杜甫的葛景春、胡永杰更是身体力行地为杜甫精神的传承与发扬鼓与呼。《杜甫与中原文化》《杜甫与地域文化》《二十世纪以来李杜比较研究述评》《杜甫诗选》等一部部著作、一篇篇学术论文纷纷问世。



葛景春教授



胡永杰教授

郑州万科 与城市共生 助力中原美好生活

在中原，天地有大美而可言。以美好，致盛世；美天下，盛中原。

2019年是万科进入郑州的第七个年头，多年来，郑州万科始终践行“城乡建设与生活服务商”的定位，致力于与城市同步发展，与中原大地共同成长。

4月9日郑州万科城市发布会上，郑州万科企业有限公司合伙人黄庆荣发表演讲称：河南之于中国，正如同中国之于世界，河南成长，万科成长，郑州成长，万科成长。对于城市而言，郑州万科要做的不仅是房地产产品的提供，更重要的是深入城市肌理，与城市、与居住在城市的大家一起共融共生。这也是郑州万科2019年度品牌主题的要义——越山河拥大地，与中原同生长。

在郑州这座文化底蕴厚重又活力无限的城市，得益于中原人民的勤劳拼搏，人们的物质生活一步步迈向美好。然而无论我们走得多远，传承千

年的文化都是我们永远的根。让更多的人感受文化之美，让传统文化焕发新的生命力，这是万科与城市同生长的一个重要维度。

6月3日，河南博物院“牵手”郑州万科，为文化注入新的生命力。郑州万科企业有限公司首席合伙人许沈波表示：河南历史文化悠久灿烂，“老家河南”四个字的分量很重，随着社会的不断进步，人民对于美好生活的向往，不仅仅停留在物质层面，更加体现在精神文化层面。

文化是民族的血脉，是人民的精神家园。文化自信是更基本、更深层次、更持久的力量。古有杜甫“安得广厦千万间，大庇天下寒士俱欢颜”之言，今有万科“越山河拥大地，与中原同生长”之行。

6月17日，郑州万科启动“诗词少年 向阳而生”活动，旨在弘扬诗词文化、感知中原历史。7月17日，郑州万科联合百禾传媒即将携手《杜甫》舞剧，由近到远、由远及近地完成一次

集精神追思，以一部集思想性、艺术性、观赏性为一体的精品舞剧，为中原人民献上了一场文化盛宴。作为以舞剧形式呈现杜甫一生的原创作品，本剧通过打破传统舞剧重在叙事的表现方式，运用多种艺术手段将诗歌与舞剧相结合，完美地将诗圣杜甫颠沛流离的一生与舞蹈的形式呈现在舞台上，用历史的题材呼吁并引发人们对现实的关照。采访中，胡永杰对此新的艺术形式予以高度评价。

不一样的朝代与历史，有着同样的匠心与筑梦，不一样的艰苦与磨难，有着同样的家国情怀，同样的精神支撑，只为美好生活。“士不可以不弘毅，任重而道远。”城市的美好，是万科心之所向，一次次活动举办，一种种文化传承，一次次跨界碰撞……一场全新的城市文化复兴运动正在中原大地上缓缓兴起，更多的精彩，让你我共同见证…… 张子静



万科 以文化致敬中原

国家艺术基金

CHINA NATIONAL ARTS FUND

时间：7月17日-7月21日 19:30

地点：河南省人民会堂

票务电话：0371-65885272